

S1

Wie viele sozialversicherungspflichtig Beschäftigte hat Ihr Betrieb zur Zeit? INT: Antwort als Zahl in Eingabefeld eintragen, ansonsten 'andere Antwort' wählen und offen eingeben!

andere Antwort (offen aufnehmen)	999950
weiß nicht	99998
keine Angabe	99999

S2

Und wie viele davon sind Auszubildende mit Verträgen nach dem Berufsbildungsgesetz bzw. der Handwerksordnung (über alle Lehrjahre hinweg)? INT: Antwort als Zahl in Eingabefeld eintragen!

Null, Betrieb hat zurzeit keine Auszubildenden	0
weiß nicht	9998
keine Angabe	9999

S3

In welchem Jahr hat Ihr Betrieb zuletzt einen Auszubildenden beschäftigt?

im Jahr 2004	2004
im Jahr 2003	2003
im Jahr 2002	2002
im Jahr 2001	2001
im Jahr 2000	2000
im Jahr 1999	1999
im Jahr 1998 oder früher	1998
ist schon länger her, weiß nicht genau	9998
noch nie	9999

CN

Computed Question

Ausbildungsstatus des Betriebes

Ausbildungsbetrieb	11
ehemaliger Ausbildungsbetrieb	12
Nicht-Ausbildungsbetrieb	13

S4

Zu welchem Wirtschaftsbereich gehört Ihr Betrieb?

Verarbeitendes Gewerbe	11
Dienstleistungen und Handel	12
Sonstiger Wirtschaftszweig (offen aufnehmen)	190
weiß nicht	98
keine Angabe	99

S5

Welche Kammer ist für Ihren Betrieb zuständig?

Handwerk	1
----------	---

Industrie und Handel	2
Öffentlicher Dienst	3
Freie Berufe	4
Sonstiger Bereich (Land-, Hauswirtschaft, Seeschifffahrt)	5
weiß nicht	98
keine Angabe	99

Q1

**In welcher Funktion sind Sie in Ihrem Betrieb tätig? INT: Antwortkategorien nicht vorlesen!
Antwort passend zuordnen oder, falls das nicht möglich, offen aufnehmen!**

Inhaber / Gesellschafter	11
Geschäftsführer / Prokurist	12
Abteilungs-, Werks-, Niederlassungsleiter	13
Personalleiter	14
Leiter Personalentwicklung	15
Kaufmännischer Leiter	16
Technischer Leiter	17
Ausbildungsleiter	18
Ausbilder	19
Andere Funktion	210
weiß nicht	98X
keine Angabe	99X

Q2

In welchem Maße bilden Sie persönlich die Lehrlinge aus? Bitte sagen Sie es mir an Hand einer Skala von 1 bis 6. Die 1 bedeutet "in hohem Maße" und die 6 bedeutet "überhaupt nicht". Mit den Werten dazwischen können Sie Ihr Urteil abstufen.

(1) in hohem Maße	1
(2)	2
(3)	3
(4)	4
(5)	5
(6) überhaupt nicht	6
Keine Angabe	99

Q3A

Haben Sie selbst eine betriebliche Berufsausbildung (Lehre) absolviert?

ja	1
nein	2
Keine Angabe	99

Q3B

Und haben Sie eine Fachhochschul- oder Hochschulausbildung absolviert?

ja	1
nein	2

woanders hingehen							
Berufsausbildung ist eine Gemeinschaftsaufgabe der Wirtschaft	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Q12

Es gibt unterschiedliche Meinungen über Auszubildende. Inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen zu? Die 1 bedeutet "stimme voll und ganz zu" und die 6 bedeutet "stimme überhaupt nicht zu".

weiter wenn vorgelesen

1

Q12A

écran [modèle 3] -> Q12G

permutation -> Q12G

Inwieweit stimmen Sie diesen Aussagen zu?							
	(1) stimme voll und ganz zu	(2)	(3)	(4)	(5)	(6) stimme überhaupt nicht zu	weiß nicht/keine Angabe
Wir haben gute Erfahrungen mit früheren Auszubildenden gemacht	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Es gibt nicht genügend qualifizierte Ausbildungsplatzbewerber	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Die Motivation und das Engagement der Auszubildenden sind hoch	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Auszubildende sind selbstbewusster als früher	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Auszubildende sind unselbstständiger als früher	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Auszubildende bringen neue Ideen in den Betrieb	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Auszubildende können zu wenig produktiv eingesetzt werden	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Q13

Wie zufrieden ist bzw. war Ihr Betrieb alles in allem mit dem Verhältnis von Nutzen und Kosten der eigenen betrieblichen Ausbildung? Die 1 bedeutet "sehr zufrieden"; die 6 "sehr unzufrieden".

- | | |
|----------------------|---|
| (1) sehr zufrieden | 1 |
| (2) | 2 |
| (3) | 3 |
| (4) | 4 |
| (5) | 5 |
| (6) sehr unzufrieden | 6 |

weiß nicht	98
keine Angabe	99

Q14

Wie wichtig ist bzw. wäre es, dass die Bewerber um einen Ausbildungsplatz in Ihrem Betrieb die folgenden Auswahl-Kriterien erfüllen? Ich nenne Ihnen nun ein paar Auswahl-Kriterien, und Sie sagen mir bitte jeweils mit Hilfe der Skala von 1 bis 6 wie wichtig die Erfüllung dieses Kriteriums ist. Die 1 bedeutet "sehr wichtig" die 6 bedeutet "überhaupt nicht wichtig".

weiter wenn vorgelesen

1

Q14A

écran [modèle 3] -> Q14K

permutation -> Q14K

Wie wichtig ist für Ihren Betrieb, ...							
	(1) sehr wichtig	(2)	(3)	(4)	(5)	(6) überhaupt nicht wichtig	weiß nicht/keine Angabe
dass die Bewerber über eine gute schulische Vorbildung verfügen?	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
dass die Bewerber gute Kenntnisse mit dem PC vorweisen können?	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
dass die Bewerber ein Praktikum in Ihrem Betrieb gemacht haben?	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
dass die Bewerber Fachabitur oder Abitur haben?	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
dass die Bewerber im Vorstellungsgespräch einen guten persönlichen Eindruck machen?	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
dass sich Bewerber besonders für den gewünschten Ausbildungsberuf interessieren und sich ausreichend darüber informiert haben?	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
dass die schriftliche Bewerbung gut ist?	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
dass die Bewerber aus Ihrer Region kommen?	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
dass sich die Bewerber in einer echten persönlichen Notlage befinden (z. B. Insolvenz des ehemaligen Ausbildungsbetriebs)?	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
dass der Bewerber Kind eines Ihrer Mitarbeiter ist?	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
dass sich jemand von							

Q18N

Wie gut passen die bestehenden Ausbildungsberufe zu den in Ihrem Betrieb benötigten Qualifikationen? Bitte sagen Sie es wieder mit Hilfe der Schulnoten von 1 bis 6.

(1) sehr gut	1
(2)	2
(3)	3
(4)	4
(5)	5
(6) sehr schlecht	6
weiß nicht	98
keine Angabe	99

SD1

Sprung-Dummy zum Überspringen des Notlandeplatzes.

weiter wenn vorgelesen	1
------------------------	---

F9

Notlandeplatz mit Sprung zu Q19 oder INT.

weiter wenn vorgelesen	1
------------------------	---

SD2

Notlandeplatz mit Sprung zu Q19 oder INT.

weiter wenn vorgelesen	1
------------------------	---

Q19

Könnten Sie nun bitte in Ihren Worten sagen, woran es liegt, dass Sie noch nie ausgebildet haben! INT: Antwort offen aufnehmen!

Antwort offen aufnehmen:	11XO
--------------------------	------

Q19A

Könnten Sie nun bitte in Ihren Worten sagen, woran es liegt, dass Sie zur Zeit nicht ausbilden! INT: Antwort offen aufnehmen!

Antwort offen aufnehmen:	11XO
--------------------------	------

Q20

Wie hat sich die Zahl der Beschäftigten in Ihrem Betrieb von 2000 bis heute entwickelt?

(1) stark gestiegen	1
(2) leicht gestiegen	2
(3) in etwa gleich geblieben	3
(4) leicht gesunken	4
(5) stark gesunken	5
weiß nicht	98
keine Angabe	99

Q20A

Wie hat sich die Zahl der Auszubildenden in Ihrem Betrieb von 2000 bis heute entwickelt?

(1) stark gestiegen	1
---------------------	---

(2) leicht gestiegen	2
(3) in etwa gleich geblieben	3
(4) leicht gesunken	4
(5) stark gesunken	5
weiß nicht	98
keine Angabe	99

Q21

Wie haben Sie in Ihrem Betrieb in den vergangenen 5 Jahren den Bedarf an qualifizierten Fachkräften gedeckt? INT: Vorlesen und zutreffendes markieren. Mehrfachnennungen möglich!

wir haben Jugendliche ausgebildet	11
wir haben externe Fachkräfte auf dem freien Arbeitsmarkt gefunden	12
wir haben Akademiker bzw. Fachhoch- oder Hochschulabsolventen eingestellt	13
wir haben Mitarbeiter über Praktika gewonnen	14
wir haben geringfügig Beschäftigte eingestellt	15
wir haben Freie Mitarbeiter bzw. Honorarkräfte hinzu gewonnen	16
wir haben Leiharbeitskräfte über Zeitarbeitsfirmen eingestellt	17
wir haben eigene Mitarbeiter intern bzw. extern qualifiziert	18
sonstiges, und zwar: (offen aufnehmen)	500
nichts von alledem	90X
keine Angabe	99X

Q21N

Wie haben Sie in Ihrem Betrieb in den vergangenen 5 Jahren den Bedarf an qualifizierten Fachkräften gedeckt? INT: Vorlesen und zutreffendes markieren. Mehrfachnennungen möglich!

wir haben externe Fachkräfte auf dem freien Arbeitsmarkt gefunden	12
wir haben Akademiker bzw. Fachhoch- oder Hochschulabsolventen eingestellt	13
wir haben Mitarbeiter über Praktika gewonnen	14
wir haben geringfügig Beschäftigte eingestellt	15
wir haben Freie Mitarbeiter bzw. Honorarkräfte hinzu gewonnen	16
wir haben Leiharbeitskräfte über Zeitarbeitsfirmen eingestellt	17
wir haben eigene Mitarbeiter intern bzw. extern qualifiziert	18
sonstiges, und zwar: (offen aufnehmen)	500
nichts von alledem	90X
keine Angabe	99X

Q22A

écran [modèle 1] -> Q22D

Wie verteilen sich die Beschäftigten Ihres Betriebes (ohne Auszubildende) ungefähr auf die einzelnen Qualifikationsgruppen? (weiß nicht=998, keine Angabe=999)

Prozentualer Anteil Akademiker

weiß nicht	998
keine Angabe	999

Q22B

Prozentualer Anteil Beschäftigte mit einer betrieblichen Ausbildung

weiß nicht	998
keine Angabe	999

Q22C

Prozentualer Anteil Un- und Angelernte

weiß nicht	998
keine Angabe	999

Q22D

Prozentualer Anteil Sonstige

weiß nicht	998
keine Angabe	999

KQ22

INT: Sie haben eingegeben: Akademiker: Q22A% Beschäftigte mit Ausbildung: Q22B% Un- und Angelernte: Q22C% Sonstige: Q22D% Die Summe darf nicht wesentlich von 100% abweichen. Bitte springen Sie zurück, klären Sie den Sachverhalt und korrigieren Sie Ihre Eingabe!

Rücksprung zwecks Korrektur 1D

Q23A

écran [modèle 1] -> Q23C

Wie verteilen sich die Azubis, die sie zur Zeit beschäftigen bzw. damals beschäftigt haben auf diese Berufsgruppen? (weiß nicht=998, keine Angabe=999) INT: Absolute Anzahl eintragen (nicht den Prozentanteil!)

gewerblich-technische Berufe; Anzahl Azubis insgesamt

weiß nicht	998
keine Angabe	999

Q23B

Wie verteilen sich die Azubis, die sie zur Zeit beschäftigen bzw. damals beschäftigt haben auf diese Berufsgruppen? (weiß nicht=998, keine Angabe=999) INT: Absolute Anzahl eintragen (nicht den Prozentanteil!)

kaufmännische, Verwaltungsberufe; Anzahl Azubis insgesamt

weiß nicht	998
keine Angabe	999

Q23C

Wie verteilen sich die Azubis, die sie zur Zeit beschäftigen bzw. damals beschäftigt haben auf diese Berufsgruppen? (weiß nicht=998, keine Angabe=999) INT: Absolute Anzahl eintragen (nicht den Prozentanteil!)

sonstige Dienstleistungs- und sonstige Berufe; Anzahl Azubis insgesamt
weiß nicht 998
keine Angabe 999

Q24

Verfolgen bzw. verfolgten Sie eher die Strategie ... INT: Antwortmöglichkeiten vorlesen und zutreffendes markieren!

deutlich mehr Jugendliche auszubilden, als Sie
später übernehmen können 1
etwas mehr auszubilden 2
in etwa so viele Jugendliche auszubilden, wie Sie
später übernehmen können 3
oder weniger Jugendliche auszubilden, als Sie
später übernehmen können? 4

nicht vorlesen:
weiß nicht 98
keine Angabe 99

Q25

Dann habe ich jetzt noch ein paar Fragen zu Ihrem Betrieb: In welchem Jahr wurde Ihr Betrieb gegründet? INT: Jahreszahl vierstellig eingeben!

weiß nicht 9998
keine Angabe 9999

Q26

Können Sie mir die Branche ihres Betriebs nennen? INT: Antwort offen aufnehmen!

Antwort offen aufnehmen: 110

Q27

Unterliegt Ihr Betrieb einer Tarifbindung?

ja 1
nein 2

keine Angabe 99

Q27A

Enthält dieser Tarifvertrag eine entsprechende Übernahmeregung für Auszubildende?

ja 1
nein 2

keine Angabe 99

Q27B

Enthält Ihr Haustarifvertrag eine entsprechende Übernahmeregung für Auszubildende?

ja 1
nein 2

keine Angabe 99

Q28

Sind Sie derzeit berechtigt, Jugendliche auszubilden?

ja 1
nein 2

keine Angabe 99

Q29

Bieten Sie in Ihrem Unternehmen Praktikumsplätze für Schüler an?

ja 1
nein 2

keine Angabe 99

Q30

Gibt es in Ihrem Betrieb einen Betriebsrat oder Personalrat?

ja 1
nein 2

keine Angabe 99

Q31

Was schätzen Sie, wird die Zahl der Beschäftigten in Ihrem Betrieb in den nächsten drei Jahren ... INT: Antwortmöglichkeiten vorlesen und zutreffendes markieren!

stark zunehmen, 1
etwas zunehmen, 2
gleich bleiben 3
etwas abnehmen 4
oder stark abnehmen 5

Nicht vorlesen:
weiß nicht 98
keine Angabe 99

Q32

Was schätzen Sie, wird die Zahl der Neuabschlüsse bei den Ausbildungsverträgen in Ihrem Betrieb in den nächsten drei Jahren ... INT: Antwortmöglichkeiten vorlesen und zutreffendes markieren!

stark zunehmen, 1
etwas zunehmen, 2
gleich bleiben 3
etwas abnehmen 4
oder stark abnehmen 5

Nicht vorlesen:
weiß nicht 98
keine Angabe 99

Q33

Wie viele Neuabschlüsse mit Auszubildenden wird Ihr Betrieb für 2005 voraussichtlich abschließen? INT: Absolute Anzahl eintragen!

Anzahl Neuabschlüsse in Eingabefeld eintragen,
ansonsten:

gar keine Neuabschlüsse	0
weiß nicht	998
keine Angabe	999

Q34

Wie viele Neuabschlüsse mit Auszubildenden wird Ihr Betrieb für 2006 voraussichtlich abschließen? INT: Absolute Anzahl eintragen!

Anzahl Neuabschlüsse in Eingabefeld eintragen,
ansonsten:

gar keine Neuabschlüsse	0
weiß nicht	998
keine Angabe	999

Q35

Wie viele Neuabschlüsse mit Auszubildenden wird Ihr Betrieb für 2007 voraussichtlich abschließen? INT: Absolute Anzahl eintragen!

Anzahl Neuabschlüsse in Eingabefeld eintragen,
ansonsten:

gar keine Neuabschlüsse	0
weiß nicht	998
keine Angabe	999

Q36

Wie wahrscheinlich ist es, dass Sie in den nächsten drei Jahren Auszubildende einstellen werden? Bitte sagen Sie es wieder mit der Skala von 1 bis 6, wobei die 1 bedeutet "sehr wahrscheinlich" und die 6 bedeutet "sehr unwahrscheinlich"; Mit den Werten dazwischen können Sie Ihr Urteil abstufen.

(1) sehr wahrscheinlich	1
(2)	2
(3)	3
(4)	4
(5)	5
(6) sehr unwahrscheinlich	6

weiß nicht	98
keine Angabe	99

Q37A1

Wie stark wäre Ihr Betrieb bereit, zusätzliche Ausbildungsplätze anzubieten, wenn Sie für jeden zusätzlichen Auszubildenden einmalig einen Pauschalbetrag von 2000 € erhielten? Bitte sagen Sie es wieder mit der Skala von 1 bis 6, wobei die 1 bedeutet "das würde unsere Bereitschaft stark erhöhen", und die 6 bedeutet, "das würde unsere Bereitschaft überhaupt nicht erhöhen"!

(1) sehr stark	1
(2)	2
(3)	3
(4)	4
(5)	5
(6) überhaupt nicht	6

weiß nicht 98
keine Angabe 99

Q37A2

Und wie sieht es bei einem Pauschalbetrag von 5000 € aus? INT: Die 1 bedeutet "das würde unsere Bereitschaft stark erhöhen", und die 6 bedeutet, "das würde unsere Bereitschaft überhaupt nicht erhöhen"!

(1) sehr stark 1
(2) 2
(3) 3
(4) 4
(5) 5
(6) überhaupt nicht 6

weiß nicht 98
keine Angabe 99

Q37A3

Und bei einem Pauschalbetrag von 8000 € pro zusätzlichem Azubi? INT: Die 1 bedeutet "das würde unsere Bereitschaft stark erhöhen", und die 6 bedeutet, "das würde unsere Bereitschaft überhaupt nicht erhöhen"!

(1) sehr stark 1
(2) 2
(3) 3
(4) 4
(5) 5
(6) überhaupt nicht 6

weiß nicht 98
keine Angabe 99

Q37N1

Wie stark wäre Ihr Betrieb bereit, einen Ausbildungsplatz anzubieten, wenn Sie für jeden Auszubildenden einmalig einen Pauschalbetrag von 2000 € erhielten? Bitte sagen Sie es wieder mit der Skala von 1 bis 6, wobei die 1 bedeutet "das würde unsere Bereitschaft stark erhöhen", und die 6 bedeutet, "das würde unsere Bereitschaft überhaupt nicht erhöhen"!

(1) sehr stark 1
(2) 2
(3) 3
(4) 4
(5) 5
(6) überhaupt nicht 6

weiß nicht 98
keine Angabe 99

Q37N2

Und wie sieht es bei einem Pauschalbetrag von 5000 € aus? INT: Die 1 bedeutet "das würde unsere Bereitschaft stark erhöhen", und die 6 bedeutet, "das würde unsere Bereitschaft überhaupt nicht erhöhen"!

(1) sehr stark 1
(2) 2

zahlen müssten, die nicht ausbilden									
Förderung der überbetrieblichen Ausbildung oder Verbundausbildung	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Unterstützung bei der Vorbereitung und Durchführung von Ausbildung, so genanntes externes Ausbildungsmanagement	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Wegfall der Kammergebühren speziell für Ausbildung	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Mehr Flexibilität für die Betriebe bei der Umsetzung der Ausbildungsordnungen	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Einführung neuer Ausbildungsberufe, die besser auf Ihre betriebliche Situation zugeschnitten sind	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Ausbildungsbegleitende Hilfen für die Betriebe und für die Auszubildenden	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Durchführung und Finanzierung des ersten Ausbildungsjahres außerhalb des Betriebes	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Einführung neuer zweijähriger Ausbildungsberufe für Auszubildende mit einem niedrigen Qualifikationsniveau	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Verbesserung der schulischen Voraussetzungen der Bewerber	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Q39

Könnten sie nun abschließend noch mal in Ihren Worten sagen, was geschehen müsste, damit Ihr Betrieb zusätzliche Ausbildungsplätze anbieten würde? INT: Antwort offen aufnehmen!

Antwort offen aufnehmen:

11XO

INT99

Damit sind wir am Ende des Interviews angelangt. Vielen Dank für Ihre Zeit, Ihre Geduld und Ihre Bereitschaft, all unsere Fragen zu beantworten. INT: Ende des Interviews. Nur auf Nachfrage: Wenn nach den Ergebnissen gefragt wird, auf die Homepage www.bibb.de verweisen.

QPRINT 4.3
2004.12.22 11:48

VOXCO